

LA PROVINCIA

(Apartado núm. 43)

DECANO DE LA PRENSA DE HUELVA

Franqueo concertado

Año LX.-Núm. 15.488

DIARIO DE LA NOCHE

Jueves 16 de Febrero de 1933

PELICULA ONUBNESE

Balones de oxígeno

Era un campo relativamente vedado para la mayoría de los mortales, el terreno de los médicos. Hoy, día, es la "película" de actualidad; y ese tratamiento, casi heroico, que empleamos los profesionales en casos desesperados, algunas veces con resultados milagrosos y otros engañosos, se ha hecho del dominio popular; y los "balones de oxígeno" son una panacea.

Bien es verdad que hay muchos españoles que no les llega el "agua al cuello", como vulgarmente se dice y hay otros que la "astucia" les amenaza; y se imponen los "balones" de oxígeno, bien en fórmula "química" o "espiritual" haciéndoles la vida más soportable.

En Huelva, en pocos días, nos han visitado dos ministros de los de más fuste del Gobierno y ojalá que estas visitas sean realidades que se traduzcan en "balones" de oxígeno para nuestra ciudad y que esas instituciones escolares "Amigos del Niño" y la cantina de los ferroviarios de la Zona 23, sean subvencionadas decorosamente por el Gobierno.

Nuestro alcalde, mi estimado amigo particular, señor Barrigón Fornieles, en una charla amistosa que tuvimos hace pocas noches, en una de las calles más céntricas de Huelva, me hablaba de que era un hecho el derribo del antiestético y peligroso "tapón" de la calle San Andrés, hoy Roque Barcia; proyecto que otro alcalde, con

los mismos deseos, no pudo llevarlo a la práctica.

A nuestro Ayuntamiento le costará muy poco ese derribo comparado con las 807.075 peetas que tendrá que "atoyar" el Municipio de Madrid por otro "tapón", no de "corcho" sino de "oro", en la calle del Arenal.

El beneficio, bajo el punto de vista higiénico y de seguridad que tendrá Huelva en esa expropiación, es muy grande. En dicha calle, a su entrada, no había aceras; hay además instalado un Colegio de niños; será la forzosa entrada a nuestro Instituto Provincial; y si cristaliza el deseo y necesario Hospital, será una de las calles de más tránsito de Huelva.

También nos habló, nuestro alcalde, de otros "tapones" que mortifican la estética y el tráfico de ciertas calles y que derribándolos, la grave crisis del ramo de albañilería podrá mitigarse, particularmente si se encontrara ese "mirlo blanco" en forma de contratista, que se atreviera, avalándolo el Ayuntamiento.

Por otra parte, de constituirse ese grupo de casas, higiénicas para los maestros de Escuela, sería, un "compás" de espera, para resolver la paralización en el ramo de construcción. Dios quiera que los balones de oxígeno que citábamos antes, nos compense, ahora, de esa falta de oxígeno que tanto necesita Huelva.

DOCTOR ONUBA.

NUESTROS COLABORADORES

EL GOBIERNO HITLER

Por José Plá

El señor Von Papen, que relativamente al presidente Hindenburg parece tener el mismo preponderante papel que según las memorias del tiempo, tenía Von Elenberg en la corte del último Kaiser, trató, hace unos meses, de eliminar a Adolfo Hitler de la dirección y visible de la política imperial. Pero esta operación no habiendo dado resultado, es decir no habiendo podido separar a Hitler de los Nazis, Von Papen ha preferido aliarse con él. Esta operación de gran estilo revela un político porque el arte de gobernar tanto consiste en respetar lo que tiene fuerza como en la eliminación de las ficciones. Y Hitler lo es todo menos una ficción.

El señor Von Papen, ha constituido el actual ministerio alemán acentuando considerablemente en él, la nota reaccionaria. Hay en el Gobierno la trilogía monárquica-fascista más visible del Imperio; está Hitler, la significación del cual no es necesario señalar; está Hugenberg, la primera personalidad del partido nacional alemán y gran magnate de la Prensa reaccionaria; está el coronel Bedtke, jefe de los "cascos de acero", la agrupación patriótico-monárquica de antiguos soldados. Los otros nombres que completan el ministerio forman parte de la órbita reaccionaria. Von Neurath, ex-embajador alemán en Roma, Londres, conserva la cartera de Negocios Extranjeros. El doctor Frick, presidente de Turingia, se encarga de la cartera del Interior. Von Papen es el puntal del ministerio, el motor político diplomático y social. Von Papen se ha encargado de la vice-cancillería y además de la gestión de los asuntos políticos de Prusia que es precisamente donde los socialistas conservan los restos de la enorme fuerza que tuvieron.

Hitler, tenía un problema previo planteado: era lo que podíamos llamar su gestión por parte del mundo político oficial alemán y el mundo diplomático extranjero. Hay que reconocer que Hitler ha sido digerido sin sobresaltos ni dificultades excesivas. Se ha producido esto de una manera lenta, evolutiva y se ha consumado cuando las cosas han madurado suficiente y ello ha convencido a los intereses permanentes del Imperio. Gracias a la prudencia de Tindenburg, a la habilidad incontestable de Von Papen y al sentido político del centro católico, la fuerza más peligrosa, más agitada, la que pudiera haber dado días más tristes a Alemania, ha sido canalizada dentro de los cuadros del Imperio y del Estado alemán. Gracias a esta formidable operación de política interna, una gran masa del pueblo alemán, sobre todo una gran parte de la juventud alemana ha entrado en la vía de lo nacional y alemán vuelve a ser el país en el que pesa el imperativo patriótico. Los que plantean el fenómeno Hitler como una demostración palpable de la vitalidad del pueblo alemán, es posible que tengan razón. En rea-

lidad Hitler ha sido una creación de la política que los aliados han querido. Y de los aliados, Francia, en esta reacción, ha sido el país que más ha intervenido.

El actual canciller, tenía un gran programa para triunfar. Su nota más aguda era la que iba dirigida contra los judíos extraños en Alemania después de la guerra. En realidad, en la declaración ministerial, Hitler ha ido a algo mucho más concreto. Ha propuesto dos planes de cuatro años cada uno: el primero, destinado a salvar el campamento alemán; el segundo, destinado a los obreros. A los primeros les promete el nuevo canciller, aparte de las ventajas arancelarias, la cesión de todas aquellas tierras del Imperio que están incultas o que pertenecen a lo que en español llamamos la mano muerta. Para los obreros industriales propone la declaración ministerial, el establecimiento del trabajo obligatorio y la destrucción del marxismo a base de su perarlo con una concepción estatal o nacional de la oposición de clase.

En la declaración ministerial del nuevo canciller se observa a la luz de las doctrinas políticas que en Italia ha impuesto el presidente Mussolini, la gran semejanza que tiene con la doctrina fascista. Se verá sin embargo hasta qué punto Hitler llevará a la práctica el programa que en Italia ha impuesto Mussolini. No hay que olvidar, en efecto, que Mussolini ha deducido su programa de una realidad política creada anteriormente; Hitler, por el contrario, ha lanzado primero un programa independiente de la situación política que en su país puede producirse o que en este momento está planteada. Es más fácil el problema que resolvió Mussolini que el que tiene que resolver Hitler.

La Prensa europea discute el adjetivo que hay que poner detrás del Gobierno Hitler. ¿Es un Gobierno presidencialista? ¿Se trata un Gobierno parlamentario? ¿Será un Gobierno de dictadura? No se si vale la pena de perder el tiempo. El Gobierno Hitler tratará probablemente, ante todo, de ser un Gobierno. Su trabajo le costará. Tendrá formidables enemigos. Tendrá a mi entender más oposición en el campo político que en el campo social a pesar de los cinco millones de obreros sin trabajo que hay en Alemania. La lucha de clases en los países de gran patriotismo tiene siempre una virulencia relativa.

Se discute si Hitler dejará el paso abierto, si será el puente para la monarquía. ¿Cuestión compleja! Alemania es hoy un país gobernado por monárquicos sin rey. Es un país en el que está restaurada la política monárquica de una manera clarísima. Pero falta lo accesorio: la figura, el pínaculo del sistema. Para restaurar esto faltan dos cosas: primero, que los monárquicos se pongan de acuerdo. Después que los aliados hagan la vista gorda. Pero esto es ya otro problema...

HACE MEDIO SIGLO

Día 16 de Febrero de 1883

Hoy se ha celebrado la primera sesión de juicio oral en esta Audiencia. Se han practicado las pruebas y examinados los testigos ante el numeroso público que concurría. Ha informado acusando el señor fiscal y defendiendo el letrado del reo y últimamente este mismo, a quien el señor presidente concedió la palabra, pronunció varias frases en su defensa. Ha habido el mayor orden y han podido apreciarse las ventajas del nuevo procedimiento.

El día 18 se celebrará en el Teatro Principal el beneficio de la primera actriz doña Victoria Cabello.

Se discute en el Congreso el Código de Comercio.

En el Ateneo de Madrid se están celebrando conferencias científicas y literarias. Anoche en la sección de literatura el Padre Sánchez y el señor Soldevilla, con mo-

tivo de haberse aquel declarado excéptico en lo que a poesía se refiere, se discutió acaloradamente.

Aumenta el conflicto en las Cámaras de Francia. La crisis se presenta insoluble.

Se han hecho manifestaciones en un teatro de Berlín contra el ministro de la Guerra.

La libra se cotizó a 47,30 y el franco, a 4,91.

CHISTES DE LA EPOCA
En la plaza de la Constitución se encuentran dos amigos que no se han visto en muchos años.
—¿Qué es de tí?
—Sigo soltero; ¿y tú?
—Me casé con una viuda que tiene dos hijos.
—Lo siento, chico, porque los hijos son como los mondadietes; nadie debe usar más que los suyos.

De la depresión económica mundial

LAS HACIENDAS MUNICIPALES EN ALEMANIA

El ministro de Hacienda informó recientemente ante la Comisión de presupuestos del Reichstag y al pasar revista a la situación financiera de Alemania dijo que la recaudación de los Ayuntamientos había disminuido de 7.500.000.000 de marcos en 1920 a 5.000.000.000 en 1932. Esto baja es más de notar por cuanto, con excepción al despido ocasionado por los subsidios para atender al paro obrero, se han realizado energías economías en todos los servicios por parte de los Ayuntamientos, al punto que estos ascienden en relación a 1929 a 5.000.000.000 de marcos. El total del déficit de los Estados en 1932 se calcula en 520.000.000 de marcos. Se estima que los pagos no satisfechos suman alrededor de 100.000.000 de marcos. Los Municipios desean consolidar esta deuda y el Reich ha prometido estudiar el asunto.

MORATORIA EN YUGOESLAVIA

Parécete ser que las negociaciones del Gobierno yugoeslavo a fin de obtener una moratoria en el pago de los tenedores de deuda exterior de Yugoslavia, han sido satisfactoriamente resueltas, hallándose los pendientes de algunos detalles técnicos, según acaba de manifestar el ministro de Hacienda de aquel país Dr. Georvitch a su regreso de París.

Las dificultades financieras de Yugoslavia habían llegado a un límite peligroso y era preciso librar al presupuesto de gastos del país de la pesada carga de la deuda exterior, lo que ahora se lleva camino de conseguir mediante el acuerdo citado.

UN GRAN EMPRESTITO ITALIANO?

En la Bolsa de Roma circula el rumor de que a mediados de este año el Estado italiano emitirá un empréstito de consideración para cubrir el déficit presupuestario que solamente para el primer semestre se calcula en dos mil ciento treinta millones de liras.

LA INDUSTRIA RELOJERA SUIZA

El Consejo Federal Suizo ha instituido en Biel una Agencia fiduciaria encargada de ejercer una acción de auxilio en favor de los pequeños industriales relojeros que se encuentran en situación precaria.

La Agencia iniciará procedimientos de convenio para conceder préstamos sin interés y subsidios para reanimar la explotación de los talleres modestos.

Los fondos serán suministrados por la Caja Federal y por los Cantones interesados en esta acción de auxilio.

AUXILIOS A LOS LABRADORES

El ministro de Hacienda de Egipto ha aprobado la emisión de Bonos del Tesoro por cinco años de un total de un millón de libras egipcias y otra emisión por diez años de dos millones y medio de libras esterlinas.

Ambos empréstitos son las primeras emi-

siones públicas que el Gobierno de Egipto realiza desde hace treinta años.

El producto de estos créditos se aplicará a prestar auxilios económicos a los agricultores con objeto de permitirles el reembolso de anticipos hipotecarios.

ANGUSTIOSA SITUACION EN EL AFRICA DEL SUR

En un despacho cablegráfico del correspondiente del "Times" se describe como angustiosa la situación monetaria en Johannesburgo. Las autoridades bancarias han declarado que ha cesado de fluir prácticamente a la Unión el capital, al punto que se carece de numerario para las transacciones y las operaciones bancarias.

En visto de esto, los Bancos especulan en papel expedido por ellos mismos dándole el valor de certificados o pólizas. La situación se refleja igualmente en otros aspectos de la vida sudafricana. Los productores agrícolas que son la base de la riqueza del país, han celebrado recientemente un gran mitin en el que se acordó presentar a los generales Smiths y Hertzog una moción aprobada requiriendo a estos dos personajes a que depongan temporalmente sus diferencias políticas y se unan formando un Gobierno nacional, que atienda preferentemente a salvar o atenuar la situación económica de Africa del Sur.

S. de D. del A.

La mujer en la fiesta nacional

Recientemente, algunos periódicos madrileños se han ocupado del caso de Juanita Cruz, muchacha de 17 años, que toma una inquebrantable decisión de alternar con los novilleros masculinos en el ruedo de nuestras plazas de toros. El ministro de la Gobernación ha puesto obstáculos que impiden que los deseos de esta muchacha que cree en la igualdad de derechos y obligaciones de los dos sexos tengan realidad efectiva y como ella cree que esa decisión ministerial es completamente equivocada.

El toro es un arte en el que agilidad y el valor entran en una proporción muy superior a la de la fuerza; es un arte en el que la alegría y la gracia constituyen el secreto del éxito y cuando la mueta se desliza airosoamente sobre la cara del toro en un pase natural o el lidiador estira esculturalmente el cuerpo para preparar el quiebro en un par de banderillas, la actitud, la línea y el gesto del torero son los que da belleza a la suerte.

Hay alguna imposibilidad para que la mujer verifique lo que hace el hombre en la fiesta? Indudablemente no, ya que el cuerpo de una muchacha, la esbelta, la elegancia y la alegría, brillan más que en el del varón.

El riesgo en la lidia es innegable que existe, pero creemos que este concepto no puede servir de fundamento a la decisión del ministro, porque en una época en que la mujer acomete la práctica de los deportes más arriesgados recorriendo los desiertos en una avioneta, rompiendo el silencio de la noche azul y verde de la alta mar con el potente ruido del motor de su aparato, con una hélice que orienta su éxito, vence a una velocidad vertiginosa el aire invisible y tria de miles y miles de kilómetros; o atraviesa el Canal de la Mancha, cuyas olas al fuerte impulso de los brazos se abren para dejarla paso; creo que no debe privarse a otra, de que ponga en peligro su existencia en la práctica de un arte tan arraigado en las costumbres españolas como es el de los toros.

No puede tampoco negarse a Juanita Cruz por el hecho simple de ser mujer, la habilidad necesaria para torear. Ella, dice: —He nacido torera.— ¿No se nace poeta o desventurado? Tan firme es su vocación, que resultó in-

quebrantable a todos los choques. Al nacer del toro, se transforma, se embellece su figura menuda y nerviosa, toma aspectos extraños y nuevos, a veces parece una iluminada, como si estuviera recitando una plegaria y para habiarme de nuestra incomparable fiesta nacional, la disculpaba de Cucares, dice: "¡Porque cuando se torea bien y se esquivan la arrancada de la fiere que amenaza con dos puñales atravesar el cuerpo del torero, divinidad es poder llevar a los ojos del espectador una chacion estetica, dulce, subyugadora, convirtiendo la amenaza de tragedia en rasgos luminosos que hacen vibrar el espíritu, entronquecer la garganta y encallecer las manos para homenajear al idolo"; parra lo admirable que aprendió del "Firmamento Taurino", libro interesantísimo que acaba de lanzar a la venta el erudito publicista y cronista de toros Valentín F. Cuevas.

Por otra parte, me dice la muchacha: "No soy yo la primera mujer que ha tenido este oficio", y tampoco falta en esta cuestión el argumento máximo del precedente, ya que todos recordamos la actuación de las cuadrillas de las llamadas señoritas toreras que salían al ruedo sin contar con el auxilio del varón, con evidente desventaja respecto a Juanita Cruz, que se propone alternar con los novilleros del sexo fuerte y a su conjuero recordamos aquellas bravas andaluzas toreras de nacimiento y de corazón contadas por algunos cronistas y poetas que fueron en los años 1836 y siguientes el alma de las más célebres corridas y la gentil figura de Martina García, oriunda de Colmenar Viejo, que ganó en valor y gracia a muchos renombrados novilleros y sobre todo a la tan discutida Reverte, todas las cuales idealizaron el arte de torear.

Y si la historia ya nos ofrece ejemplos admirables, si el arte y la vulgaridad, la gloria y la tragedia alcanzan en todas las fases de la vida igual al hombre que a la mujer ¿por qué se va a impedir a esta muchacha que dé rienda suelta a su vocación y no la dejamos hasta ver si llega a ser una estrella que pueda algún día asombrar con su arte y ser admirada en las plazas del mundo, lidiando reses bravas como los astros del toreo masculino?

CONCHA PEÑA.

AGRICULTURA

Las enmiendas de las tierras compactas

La agricultura en nuestra país hay que enmendarla toda, desde las personas a los terrenos.

Pocas son las que hay del todo buenas, sensatas y razonables, y así todas las condiciones necesarias para dar sin especial ayuda y mejoras, cosechas abundantes y seguras.

Pero dejando a un lado las enmiendas de las personas, vamos a ocuparnos de la enmienda de las tierras.

¿Qué clase de tierras tiene un labrador? De todo, bueno, mediano y malo, con la particularidad de que cuanto más acomodado es el labrador más proporción de tierras buenas posee y cuanto más pequeño es proporción de malas, y a veces malas todas.

Pero con inteligencia, trabajo y tiempo todo labrador puede y debe llegar a igualar sus terrenos malos con los meditados y regulares y a veces con los buenos.

Terrenos hay, como saben todos los labradores, que son muy buenos, pero que a causa de defectos físicos son malos en el sentido de dar cosechas muy aleatorias y con frecuencias malas; tal ocurre, por ejemplo con los terrenos muy compactos que necesitan grandes cantidades de lluvia y cuando llueve lo suficiente guardan mal el tempero.

De estos terrenos hay muchos que se que dan incultos por lo costosos que son de trabajar y las pocas veces que dan buena cosecha.

Pues bien, estos terrenos, enmendados con arena, y mejor si son arenas calizas o se las agrega cal, pueden, con un gasto relativamente pequeño, perder su tenacidad y hacerse fáciles de trabajar y de penetrar por las lluvias y el aire.

Claro es que lo arena, como poco o na-

da les da de substancia, les disminuye su valor químico, pero como suelen ser terrenos ricos no les afecta gran cosa y, en cambio, al modificar sus cualidades físicas les hace laborables y productivas.

Pero no es conveniente echar una capa grande de golpe el primer año, sino una capa prudente, todo lo más de un centímetro de espesor, e incorporarla al suelo por medio de una labor de vertedera que la queda bien envuelta.

Si se añade cal se puede incorporar ésta a razón de mil kilos por hectárea. En los años sucesivos se puede ir repitiendo la misma operación, hasta que se vea que la tierra tiene la consistencia que se desea, se deja labrar fácilmente y regulariza y asegura sus cosechas.

De esta manera tierras improductivas, muchas veces abandonadas como eriales, que se pueden adquirir por muy poco dinero, con un poco de gasto en tiempo muerto se pueden ir convirtiendo en tierras buenas que se pueden vender o explotar muy lucrativamente.

Con frecuencia hemos visto labradores dueños de tierras con esas malas condiciones que muchos días del invierno se han quedado en casa por no saber qué hacer y lamentándose de sus malas tierras, cuando con un poco de instrucción y menos apatía podrían emplear el tiempo en hacerlas tierras productivas.

ANTONIO MONEDERO.
Presidente de la Liga de campesinos

Madrid.

"A L A S"

Proyectos y presupuestos gratis
EMPRESA ANUNCIADORA
Carrera de San Jerónimo, 4, pral.
MADRID
Publicidad en todos los sistemas

Sdad. Española de Armas y Municiones S. A.
EIBAR

Expendeduría Oficial de Explosivos, y cartuchos de todas clases, cargados en Fábrica.—Gran surtido de Escopetas y utensilios de caza.

ARMAS CORTAS - STAR - ASTRA y F. N.
Facilito documentación rápidamente

Cazadores, para no ser engañados, exigir en los Cartuchos el precinto de Fábrica y Pólvoras Aguila-Fulgor-Indian y Nemrod, las mejores marcas. Garantizadas por la casa más importante de España.

CUCHILLERIA FINA Y ARMAS DE FUEGO
BONIFACIO FERNANDEZ NOVOA
(LA PLACETA) Sagasta, 30 HUELVA

COCINE
ELECTRICAMENTE

SECCION LOCAL

Un escrito al ministro del Trabajo

Se nos ruega la publicación del siguiente escrito:
 "Los abajo firmantes, en concepto de Presidente y Secretario de la Sociedad Obrera "Sindicato Sudatlántico", con domicilio en Huelva, Isaac Peral 10, afecta a la Federación de Transportes, Pesca e Industrias Marítimas de España de la U. G. T. y a cuyo organismo están afectas diversas asociaciones de trabajadores empleados en las faenas de las Almadras, fábricas de Conservas y Salazones de todo el litoral subatlántico: Ayamonte, Isla Cristina, Huelva, Rota, Cádiz, Barbate, Conil, Tarifa y otras localidades, ya virtud del acuerdo del Sindicato Sudatlántico, con fecha primero del actual, ante V. E. respetuosamente expone:

Que deseando acogerse a los beneficios que ha de reportarles el funcionamiento del Jurado Mixto de la Industria Almadra, hasta la fecha no constituido, no obstante figurar incluida la misma en el grupo primero del artículo 4.º de la ley de Jurados Mixtos de 27 de noviembre de 1931, con el fin inmediato, entre otros, de establecer las bases generales de trabajo de las almadras, en vez de los contratos individuales que en la actualidad rigen, en los que no se cumplen las leyes sociales de la jornada de trabajo, del descanso, de colocación de obreros de la localidad y otras muchas cuya enumeración haría interminable este escrito.

Habida cuenta la circunstancia especial de ser una sola organización patronal: el denominado Consorcio Almadra, la que tiene monopolizado toda la explotación de las Almadras en la zona Subatlántica, sin que el control que el Estado ejerce sobre este monopolio, la haya compelido a crear organismos que como el Jurado Mixto normaliza y legaliza el trabajo en sus múltiples aspectos.

Próxima a iniciarse la campaña de atún de 1933, que empezará a fines de abril, con todos los respetos elevamos la presente solicitud a ese ministerio, en petición de que se sirva conceder la creación del Jurado Mixto de la Industria Almadra de la zona Sudatlántica, con el alcance y extensión que aconseja las necesidades de la industria que alcanza a las almadras "Regente", "Nueva Umbria" y "Torre del Loro", todas ellas en el litoral de la provincia de Huelva; "Arroyo Hondo", "Santi Petri", "Conil", "Barbate", "Zahara" y "Lances de Tarifa" de la provincia de Cádiz, y "Arcila" y "Alfonso XIII" en el Norte de África, disponiendo a su vez de fábricas, oficinas y otras explotaciones en Barbate, Santi Petri, San Fernando, Rota, Isla Cristina y Ayamonte.

Como por la idiosincrasia especial de esta industria se crean en ella obreros especializados de unas y otras regiones, este hecho, el mencionado de la extensión de la industria y el importantísimo de ser un solo patrono el que los explota, señala la conveniencia de que el Jurado Mixto que se cree tenga carácter interregional con domicilio en Huelva, sede del Consorcio, por lo que solicitamos a V. E. se digna acordar la constitución del Jurado que so licitamos.

En Huelva a 13 de febrero de 1933. V.º B.º el presidente, Manuel Rodríguez Portela.—El secretario, Eladio F. Egocheaga.

Excelentísimo Sr. Ministro del Trabajo y Previsión.

Excmo. Ayuntamiento

El Excmo. Ayuntamiento celebrará sesión de segunda convocatoria mañana viernes, 17, para tratar de los asuntos ya conocidos con la siguiente adición:

Escrito del propietario y vecinos de la calle transversal derecha a la de Fray Juan Pérez, solicitando se lleve a cabo la pavimentación de la misma.

Escrito de don José García y García sobre daños causados en finca de su propiedad.

Laboratorio Químico del Dr. Cordero Bel

Director del Laboratorio Municipal

ANÁLISIS DE AGUA, LECHE, VINOS, CARBONES, AGUARDIENTES, ACEITES, COMESTIBLES, CONSERVAS ALIMENTICIAS, ABONOS, GASEOSAS, AGUAS MINERALES, ORINAS, ESPUTOS GÁSTRICOS, etc.

CONSULTA DE LA S. GOBERNADOR ALONSO, 1

(maquina de Chatelet)

GOBIERNO CIVIL

En este Gobierno civil nos han facilitado las siguientes noticias:

DETENCION DE UN RATERO

La guardia civil del puesto de El Polvorín, de esta capital, ha detenido a Manuel Rodríguez Garrido, de 29 años de edad, que vive en la calle Cervantes número 7. Dicho individuo fué sorprendido en las inmediaciones del Velódromo en actitud sospechosa, dándose a la fuga al divisar a la citada fuerza, la cual le dió alcance en la mencionada calle.

Llevado al sitio donde fué sorprendido se encontró una rueda de automóvil y una jarrá de cobre antigua, no pudiendo dar explicación de su procedencia.

El individuo en cuestión, que es amigo de lo ajeno, se encuentra a disposición del juez de Instrucción.

POR ESCANDALO

A requerimientos del alcalde de Cumbrés Mayores, ha sido detenido el vecino de dicho pueblo Francisco García Segovia.

Este produjo un formidable escándalo en la vía pública.

CASA DE SOCORRO

En este centro benéfico recibieron en la mañana las personas siguientes:

Francisco Rodríguez Ramos, herida en el dedo índice de la mano izquierda.

Manuel Pérez Ortega, herida en el dedo índice de la mano derecha.

Miguel Muñoz Morello, quemaduras de segundo grado en ambas glúteas.

Antonio Pérez Ortiz, contusión en la rodilla izquierda.

Antonio Pérez Ortiz, herida contusa en la región frontal.

Todos levas.

POLICIA URBANA

Servicios prestados en el día de ayer:

Auxilios, 2.

Faltas de policía urbana Ayuntamiento, 2.

Informes dependencias municipales, 1.

Perros recogidos y puestos a observación, 1.

Notificaciones, 4.

Denuncias por daños, 1.

JUZGADO MUNICIPAL NACIMIENTOS

Rafaela Bravo Gómez, Doctor Letamendi, 19.

María del Carmen del Pozo Garrido, Barriada de la Cinta.

Patrocinio Salmerón Pinzón, Padre Marquina, 3.

María Teresa Vázquez Pérez, José María Orensé, 16.

Victoriano Infante Pérez, Carretera del Matadero, 30.

Eusebia Alfaro Gómez, Buenos Aires, 3.

María Domínguez Olaña, camino de Palomeque.

José González Valle, La Palma, 15.

DEFUNCIONES

Sacramento Toscano Jiménez, de 38 años. Avenida de las Adoratrices, 11.

Manuel Martín Gómez, de 4 meses, Rávida, 36.

COMISARIA DE VIGILANCIA

En este centro, nos han facilitado las siguientes noticias:

ESTAFA

Josefa Avilas Campo, de 29 años de edad, ha sido detenida y presentada en la Comisaría por el celador urbano José Rolán Sierra, por dedicarse a vender participaciones falsas de la Lotería.

Del pasado sorteo vendió participaciones de a peseta del número 11.592, que por una de esas veleidades de la suerte, vino premiado de la pedrea, habiéndose por tal motivo descubierto el negocio que se traía por delante la tal Josefa Avilas, a la cual, en el momento de la detención, se le ocuparon varias participaciones correspondientes al próximo sorteo del número 13.338 y al ser requerida para que presentara el billete dijo que no lo tenía.

Frescura que hay!

GUARDIA MUNICIPAL

Servicios prestados en el día de ayer:

Faltas de policía urbana Ayuntamiento, 5.

Idem id. particulares, 1.

Auxilios, 1.

ESPECTACULOS

TEATRO MORA

Compañía de comedias Prende-Soto.

Para esta noche se anuncia el estreno de la comedia andaluza en tres actos, original de Antonio Quintero y Pascual Guillén, titulada "Sol y Sombra", el éxito más grande de la actual temporada.

Mañana, estreno de "La Fierecilla", comedia original de Burgos y Capella.

GRAN TEATRO

Cine sonoro.

Hoy, estreno de la alegre y simpática producción de la Metro titulada "El diablillo de la casa", divertida comedia de ambiente frívolo en la que la adorable estrella Marión Davies, convertida en un inquietante "diablillo" presenta su más atractiva y picaresca creación.

TEMPERATURA

Máxima de ayer a la sombra, 13,6 grados.

Mínima, 7.

Viento, S. E., O y N. O.; fuerza, ventolina y flojito.

Tensión del vapor, 7,6 grados.

Humedad, 81 por 100.

Agua caída hasta las ocho del día de hoy, 1,4 milímetros por metro cuadrado.

La Caja de Ahorros del Banco Internacional de Industria y Comercio

abona a sus imponentes

El 4 por 100 de interés anual

Servicio de trenes

LINEA DE SEVILLA

Salidas de Sevilla:

Omnibus: A las 6,45, llegando a Huelva a las 10,25.

Expreso: A las 9,50, llegando a Huelva a las 12,35.

Correo: A las 17,35, llegando a Huelva a las 21,30.

Rápido: A las 21,40, llegando a Huelva a las 0,40.

Salidas de Huelva:

Rápido: A las 5,30, llegando a Sevilla, a las 8,30.

Correo: A las 7,40, llegando a Sevilla, a las 11,30.

Omnibus: A las 15,40, llegando a Sevilla, a las 19,25.

Expreso: A las 17,50, llegando a Sevilla, a las 20,30.

LINEA DE ZAFRA A HUELVA

Salida de Huelva:

Mixto-Correo: A las 5,30 de la mañana, llegando a Zafra a las 13,03.

Mercancias con viajeros: A las 17,00 llegando a Valdelamusa a las 20,45.

Salida de Zafra:

Mixto-Correo: A las 14,00 llegando a Huelva a las 21,15.

Mercancias con viajeros: Salida de Valdelamusa a las 6,10, llegando a Huelva a las 9,45.

LINEA DE RIO TINTO

Mixto: Salida de Huelva a las 10,45, llegando a Río Tinto, a las 16,27.

Mixto: Salida de Río Tinto a las 14,30, llegando a Huelva, a las 19,31.

LINEA DE BUITROM

Buitrom y Zalamea a S. Juan del Puerto.

Correo: Salida de San Juan a las 8,10, llegando a Zalamea a las 10,50.

Salida de Zalamea a las 13, llegando a San Juan, a las 15,37.

Mixto: Salida de San Juan a las 16,05, llegando a Valverde, a las 17,50.

Salida de Valverde a las 5,50, llegando a San Juan a las 7,30.

Los domingos no circulan los trenes.

NO DEJE USTED DE COBRAR

El importe de su compra si fué hecha el **DÍA 6 DE FEBRERO**, pues ha sido el día agraciado en el **SEGUNDO MES REGALO**, que tanto ha beneficiado a todo comprador.

SIGUEN LAS ASOMBROSAS liquidaciones de todos los artículos de **INVIERNO**.

Gran surtido en todos los artículos apropiados para trajes de bailes

Viuda de SOUSA y Compañía

Alcalá Zamora, 17 Teléfono 1220 HUELVA

FLORENTINO DE AZQUETA

Aceites minerales y grasas.—Empaquetaduras.—Gomas

Correas de cuero y pelo de camello

Herramientas - Cables - Palas - "Basconia"

EFFECTOS NAVALES

Consignaciones y exportaciones de productos regionales

SUCURSALES Y DEPOSITOS: Sagasta, 18-Apartado 62 Melilla-Ceuta-Larache-Tetuán-Villa Sanjurjo **HUELVA**

Estuches de estilográficas y lapiceros para regalos.

Carpetas de fantasía

PAPELERIA INGLESA

HUELVA

SE ARRIENDA

Piso moderno y económico con cuarto de baño en la plaza de San Pedro.

Razón: Gobernador Alonso, 1

¿CALLOS?

Usando sólo tres días el patentado **UNGUENTO MAGICO** desaparecen totalmente callos y dureza: ojos de gallo, verrugas y juanetas.

Hay muchas imitaciones ineficaces.

En cada parita, 1,30 Pesetas.—Por correo, 2 Pesetas.

Plaza de San Pedro, 1.—Melilla 10

FABRICA DE UNGUENTO

R. I. † P. A.

EL SEÑOR

Don Macario Rodríguez Punsoda

Oficial del Cuerpo Auxiliar de Aduanas

FALLECIÓ EN HUELVA AYER 15 DE FEBRERO DE 1933

A los 46 años de edad

El Administrador Principal y Segundo Jefe de la Aduana de Huelva; La Asociación de la Prensa; su desconsolada esposa Doña Julia Medrano, hijos Don Manuel y Don José; hermano Don Fermán (ausente); madre política Doña Dolores Montenegro; hermanos políticos Don Manuel, Don Alberto y Doña Margarita (ausentes); primos, primos políticos, sobrinos, sobrinos políticos y demás familia, al participar tan sensible pérdida, ruegan una oración por el alma del finado.

GUIA DE HUELVA

AGENTE DE ADUANAS, DIEGO GARAGE CARRERA.—C. Gibraltar Despacho de accesorios

PEREZ DOMINGUEZ, sucesor de M. Narváez.—Sagasta, 36.—Huelva

ACEITES Y GRASAS MINERALES, ALGODONES, PINTURAS Y BARNICES

Rafael Rivero y Compañía

Almirante H. Pinzón, número 8, Huelva.

AGENTE DE ADUANAS.—Manuel García Rodríguez.—Calle Cánovas, 14

BAR CARMONA.—Café, vinos y licores de las mejores marcas.—Ricos, abundantes y variados aperitivos.—Calle Concepción.—Huelva.

APARATOS DE RADIO

"LA VOZ DE SU AMO"

BAZAR MASCAROS

CONSIGNATARIO.—Luis Romero.—Venta de materiales para minas, ferrocarriles y buques.—Almirante H. Pinzón, Huelva

CORREDOR DE COMERCIO

JOSE ROMERO VALERO

Almirante H. Pinzón, núm. 3.—Huelva.

TORTAS DE ACEITE.—MANTECA SAN LORENZO RIQUISIMAS UNA PESETA DOCENA.—JOSE MIGUEL.

EL MARTILLO.—Almacén de ferretería y quincalla.—Enrique López.—Joaquín Costa número 10.—Huelva

ESPARTERIA Y CORDELERIA de Francisco Chaguaceda Blanco.—Se ocupan persianas de madera y fantasía.—La casa más económica.—Doctor Caldera, 4 (Plaza de Abastos).—Huelva

¿Quiere usted vestir elegante y barato? Encárguese un traje en la Sastrería FERREIRA.—Confección, 30 pesetas. Calle Valencia, número 29.

PLATERIA Y RELOJERIA.—Salvador Díaz Fera.—Ventas a plazos y al contado.—Se compra plata y oro y objetos antiguos.—Ernesto Deligny 7.—Se necesitan agentes vendedores

PRUEBEN MAZAPANES, TURRONES Y ESPECIALIDADES DE PASCUA.—Casa de JOSE MIGUEL

PAPELERIA INGLESA

EFFECTOS DE ESCRITORIO

JOAQUIN COSTA, 13

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL Y RESERVAS: PTAS: 95.325.050'79

Incendios, Vida, Accidentes, Valores, R. Civil, Marítimos

Esta Compañía, ha ampliado sus operaciones al ramo de

MERCANCIAS METALICO VALORES IGLESIAS

ROBO

AUTOMOVILES EXPOLIACION DE COBRADORES ATRACOS, ETC.

Asimismo ha completado la garantía del riesgo de

TUMULTO POPULAR

Esta póliza cubre todos los riesgos ocurridos en ocasión de motín, tumulto y agitación popular (Incendio, Robo, Desaparición, Destrucción o de terrior saqueo, pillaje, etc.)

Agentes en todos los pueblos de la provincia

Subdirector en HUELVA: JOAQUÍN ARAGÓN

Plaza de las Monjas, 3 — Apartado 125 — Teléfono 1520

BAZAR MASCAROS.-HUELVA

GRAN SURTIDO

EN

Estufas de Petróleo

Y ELECTRICAS

SALAMANDRAS

Braseros de Hierro y de Metal

GRANDES EXISTENCIAS EN

LINOLEUM



POR TELEGRAFO Y TELEFONO

FALLECIMIENTO

Ha muerto don Macario Rodríguez Puiñoda, oficial del Cuerpo Administrativo de Aduanas. Ha dejado de existir un hombre de los más relevantes méritos como ciudadano ejemplar, como modelo de caballero. Su conducta era la corrección personificada; su trato, la máxima afabilidad; sus actos, la bondad por excelencia.

Hombre culto, de gran inteligencia, desempeñaba el cargo de habilitado de la Administración Principal de Aduanas, siendo esclavo del exacto cumplimiento del deber que ejercía, teniendo el más elevado concepto de la probidad y de la honradez, inquebrantables de su manera de ser. Jefes y compañeros le estimaban y apreciaban en él sus dotes de competencia.

En el Ateneo Popular, donde era profesor de Taquigrafía, en lo que era gran maestro, ha quedado la estela brillante de su cometido.

Siendo miembro de la Asociación de la Prensa, en ésta gozaba de singularísima estimación y se le quería como amigo predilecto y que sabía hacer honor al compañerismo.

Nosotros sentimos como propio el dolor que aflige a la desconsolada viuda e hijos y les testimoniamos nuestro más sentido pésame.

En paz descanse el alma del bondadoso don MACARIO RODRÍGUEZ!

EL SEPULCRO

A las cuatro de esta tarde, ha tenido lugar el acto del sepelio, constituyendo una evidente manifestación de duelo.

Este lo presidían el hijo del finado don Manuel; alcalde, señor Barrigón Fornieles; vista de Aduanas, en funciones de administrador principal, don Ramiro Rueda, presidente de la Asociación de la Prensa, doctor Vázquez Pérez; decano de los periodistas locales y vocal de la Asociación, don Cecilio Romero; alcalde de la Aduana, señor Soto; oficial del Cuerpo auxiliar de Aduanas, señor Zapata; y representantes del Ateneo Popular y de la F. U. E.

Las cintas que pendían del féretro eran llevadas por el oficial de Aduanas, don Jesús Plaza, en representación del Cuerpo técnico; por la Asociación de la Prensa, don Tomás Bedoya; los compañeros de Cuerpo, del difunto, el señor Gutiérrez Manzanares; y por el Ateneo, el señor Hervas.

La comitiva era muy numerosa, poniéndose de manifiesto las muchas y buenas amistades con que contaba el extinto.

SUCESOS

CORNEADA POR UNA CABRA

María Regidor Pérez, de 34 años de edad, con domicilio en la Alameda Matheos número 2, fué corneada por una cabra en su misma casa.

Fuó curada en el Hospital Provincial de una herida contusa en la región occipital y pabellón de la oreja derecha.

RIÑA

Los vecinos de Sevilla, Anastasio Vázquez Solís y Eloy Vidarte Castilla, de 52 y 42 años de edad, conductor y fogonero, respectivamente, sostuvieron riña.

Ambos fueron detenidos por el cabo de Seguridad, Julián Nieto y guardia José Sánchez.

Eloy resultó en la contienda con una contusión en la región frontal al golpearle su contrario con un paraguas.

Muerte repentina

Esta mañana dejó de existir repentinamente en el camino de La Soledad, el joven de 27 años de edad, Manuel García Gómez, que vivía frente al Cementerio nuevo.

Según declaró una tía del fallecido llamada Francisca Ronda Ramos, ante el juez de instrucción cuando practicaba las diligencias propias del caso con el oficial señor Ramos, el pobre hombre estuvo hace unos tres días en el Hospital para que lo recogieran y le dijeron que no podía ser por falta de camas; agregando que como esta noche había tenido una calentura muy fuerte, se dispuso de nuevo a volver al citado centro benéfico por si encontraba una cama vacante, habiéndole sorprendido la muerte en el camino.

Lo que trae La Gaceta

Madrid.—La "Gaceta" de hoy ha publicado las siguientes disposiciones:

Nombrando consejero de Estado a don Rafael Ataró González.

Otra autorizando la constitución de la Federación Española de Secretarios de Juzgados Municipales

Las vacantes de interventores de fondos en la provincia de Huelva

Madrid.—También publica la "Gaceta" el anuncio de concurso para proveer las plazas vacantes de interventores de fondos de distintas provincias, entre ellas, la de Huelva.

Las de esta provincia son: Interventor de la Diputación con 10.000 pesetas; Nerva, 5.000 y Cartaya, Gibralfuente, Villalba del Alcor, Trigueros, Almonte y Minas de Río Tinto, con 4.000.

La importación de nuestros vinos a Francia

Madrid.—Entre las disposiciones que antes mencionamos figura otra, en dicho diario oficial, con relación al contingente anual de 1.800.000 hectolitros fijado en las importaciones de vinos españoles a Francia durante el año 1933, sea dividido en dozavas partes.

Una información de "La Libertad"

Madrid.—El diario "La Libertad" publica hoy una información que pone en boca de una persona que acompañó a la ex-reina Victoria en su viaje al extranjero. Dice el citado rotativo que la extrema, cuando salió de España, llevaba consigo un gran baul de cuero repleto de alhajas, valoradas en diez millones de pesetas.

Las damas católicas del Valparaíso

Madrid.—El "A B C" publica un despacho de Valparaíso dando cuenta de que entre las damas católicas de dicho país se ha abierto una suscripción para comprar el monumento al corazón de Jesús que se pretende derribar en Bilbao.

De Valparaíso se ha transmitido un telegrama al Ayuntamiento bilbaíno comunicándole las referidas damas su determinación.

Tahona incendiada.—Dos heridos graves

Vigo.—En el pueblo de Lamoza se declaró un incendio en una tahona, que tomó desde los primeros instantes gran incremento.

Un hijo del encargado de la panadería, de doce años de edad, al declararse el siniestro se hallaba durmiendo en una de las habitaciones del edificio en compañía de un criado.

Despertose este medio asfixiado y sin perder un instante cogió al muchacho y lo arrojó a la calle haciéndolo él después en la misma forma.

Ambos resultaron con heridas de bastante consideración.

Intentan atracar a una Administración de Loterías

San Sebastián.—En el domicilio del administrador de Loterías de la plaza de Guipúzcoa, se presentaron tres individuos, uno de ellos con una pistola, guardándose en la escalera para acechar la salida de aquel, con objeto de atracarle.

El portero de la finca, se dió cuenta de ello y demandó auxilio, por lo que el individuo que esgrimía la pistola pretendió hacer varios disparos sobre el portero, pero se le encasquilló el arma.

Los atacadores se dieron a la fuga, pudiendo ser detenido poco después uno de ellos.

El conflicto minero de Asturias

Tiroteo entre los huelguistas y la fuerza pública.—Otras noticias

Oviedo.—Los patronos mineros han celebrado una nueva reunión acordando insistir para que se les concedan las primas o manténgase el aumento de precio en los carbones.

El ministro les había ofrecido que se les concederían primas durante seis meses y que después se revisarían los contratos de las industrias obligadas a consumir el carbón nacional.

En La Felguera, durante la pasada noche han estallado varios petardos al mismo tiempo en distintos sitios de la ciudad. Afortunadamente no se han tenido que lamentar víctimas, pero los daños materiales han sido grandes.

En el pueblo de Elesos también se han registrado actos de sabotaje.

Se provocaron cruces de circuitos, quedando la población a oscuras.

Los revoltosos tirotearon a los guardias de asalto aprovechando la oscuridad.

En el paso a nivel de la estación de Vega, arrojaron un petardo contra un guardia de asalto que cayó al suelo.

Este, se repuso enseguida, pero en la caída se le inutilizó el fusil no pudiendo disparar contra sus agresores.

En una fábrica de ladrillos, un número de revoltosos sostuvo intenso tiroteo con los guardias de asalto. Uno de estos disparó su fusil contra un individuo que saltaba la tapia derribándola.

El sujeto al caer al suelo, se levantó rápidamente, refugiándose en la casa inmediata.

La fuerza pública ha cercado esta casa para registrarla.

Desde La Felguera se han enviado a dicho pueblo 25 guardias de asalto y 25 guardias civiles para intensificar los cacheos.

Se ha efectuado un registro en el cine donde se reúnan los revoltosos durante la función.

En este registro se han recogido algunas armas, practicándose varias detenciones.

Las conclusiones adoptadas por la asamblea celebrada en Barcelona para tratar del paro forzoso

Barcelona.—Han terminado las deliberaciones de la asamblea contra el paro forzoso asistiendo representaciones del bloque obrero campesino, de la Unión Socialista, del Sindicato de obreros parados y de otros organismos obreros.

Se aprobaron las conclusiones entre las cuales figuran las jornadas de seis horas de trabajo con el mismo salario que actualmente; prohibición de los trabajos a destajo; subsidio para el paro forzoso con el impuesto del tres por ciento a cargo de los patronos y un aumento progresivo sobre las rentas de herencia; habitación gratuita para los parados y que estos no puedan ser objeto de desahucio.

Estas conclusiones serán entregadas al Ayuntamiento de Barcelona el próximo día 26 y se concederá un plazo hasta el 15 de abril para aceptarlas.

En el caso de que no lo sean, los parados organizarán una marcha del hambre sobre Barcelona y procurarán la huelga general de 24 horas.

Pistolero detenido en Igualada

Barcelona.—Por el jefe de policía de Igualada señor Castro y el agente a sus órdenes señor Marc, se procedió a altas horas de la madrugada, en una casa de mala reputación, a la detención de un sujeto peligrosísimo, fichado como pistolero, al que se ocuparon una pistola y una navaja de once centímetros.

Fuó presentado dicho individuo al juez suplente señor Cortada, ante quien declaró llamarse Pedro Orejanzan Mur, de 35 años, casado, natural de Ontiñena (Huesca), sin domicilio y obrero de profesión, sin que pudiera no obstante, exhibir ningún documento ni carnet de identidad.

Después de declarar ingresó en la cárcel.

Por la policía se sabe que se trata de un individuo fichado como atracador y pistolero profesional, habiendo sido condenado en diversas ocasiones por delitos contra la propiedad.

Dos detenciones

Barcelona.—Por agentes de la brigada social, se practicó un registro en la casa número 288, piso tercero, puerta primera, de la calle de Cortes y fué detenido Joaquín Las Zapata, de 39 años, que figura en el censo de la casa de la calle de Portugete número 2, en la que se llevó a efecto un desahucio el día anterior y en la que se encontraron tres botes con orificio y sustancias que se supone explosivas.

Igualmente fué detenido Blas Blanquer Tris, al que se supone dueño de los citados botes.

Los dos detenidos ingresaron en los calabozos de la Jefatura de policía y los agentes continúan las pesquisas para averiguar la procedencia de aquellos.

Los pescaderos presentan oficio de huelga

Sevilla.—Los expendedores de pescado han presentado en el Gobierno civil un oficio de huelga, para el día primero de marzo próximo.

La huelga será declarada si el Ayuntamiento no rebaja los impuestos.

Un atracador-pistolero en mano quitan a un individuo 150 pesetas

Sevilla.—Cuando se dirigía José Espinosa a la barriada de casas baratas "Los Remedios" para su trabajo, fué atracado en el trayecto por cuatro sujetos, los cuales pistola en mano, le exigieron entregara todo cuanto llevaba.

A José Espinosa, que no pudo resistirse, le quitaron 150 pesetas de las que era portador para pagar los jornales de la semana a los guardias de la barriada.

El atracado ha reconocido a uno de sus agresores, el cual es un individuo que ha sido despedido recientemente de la fábrica de ladrillos de la mencionada barriada.

Cierre de minas

Ciudad Real.—Han fracasado las gestiones que se venían realizando tanto por parte de las autoridades como por otros elementos para evitar el cierre de algunas minas en esta provincia, por falta de labor. Ello vendrá a agudizar la crisis de trabajo porque se atraviesa.

Un incendio ha destruido dos casas causando daños en otras

Valladolid.—En el pueblo de Villalón se declaró un violento incendio en dos casas, produciéndose gran alarma pues las llamas amenazaban correrse ávidas por el fuerte viento a otras casas colindantes.

Acudieron los bomberos de la capital, que trabajaron denodadamente, habiendo quedado destruidas dos casas, sufriendo graves daños otras siete, no habiéndose registrado desgracias personales.

Robo en una Administración de Loterías

Granada.—Varios individuos desconocidos penetraron en el domicilio del administrador de Loterías, don Rafael López, y se apoderaron de 10.500 pesetas dándose a la fuga.

Donativo importante a los obreros parados

Santander.—La Compañía asturiana de Minas ha donado la suma de 20.000 pesetas para que sean enviadas a los obreros parados del pueblo de Uria.

Esta cantidad ha sido repartida entre los obreros parados de dicho pueblo, habiendo correspondido a cada uno sesenta y dos pesetas.

A los parados que están casados se les ha dado además cinco pesetas por cada hijo que tienen.

Estafeta de Correos, asaltada

Vigo.—En la pasada madrugada, unos desconocidos han asaltado la estafeta de Correos del pueblo de Bouzas.

Los asaltantes violentaron la Caja en la que sólo había sellos de Correos, que se llevaron.

Hieren gravemente a un tratante de ganado y le roban 12.500 pesetas

Palencia.—Varios desconocidos atracaron en las afueras de la población a un tratante de ganados, que era portador de una suma crecida, producto de algunas operaciones que había realizado.

Los agresores, provistos de porras, golpearon a la víctima en la cabeza, causándole siete heridas graves.

Después se apoderaron de la cartera de este que contenía 12.500 pesetas emprendiendo la fuga.

Bolsa de Madrid

Cotizaciones de Bolsa de hoy

4 por 100 interior	65,90
Franco	47,65
Libras	41,85
Liras	62,30
Dólares	12,20

Suspensión de pagos temporal

Detroit.—El gobernador del Estado de Michigan ha indicado que la negativa del señor Henry Ford de reservar una suma de 7.500.000 dólares que depositó en la Unión Guardian Trust Comp., para satisfacer las peticiones de los pequeños acreedores, es parcialmente la causa responsable de la moratoria de ocho días que acaba de decretarse.

La Unión Guardian Trust Company,

Un individuo hace cinco disparos de pistola contra el presidente de los Estados Unidos, Roosevelt

Varios heridos graves.—El presidente resulta ileso

Nueva York.—Comunican de Miami, que ha sido objeto de un atentado, en Bahama, el presidente señor Roosevelt, resultando ileso.

Detalles del atentado

El presidente Roosevelt llegó a las islas de Bahama en su yate "Nourmson".

En una de estas islas se detuvo el presidente para asistir a una recepción que las autoridades habían organizado en su honor.

En uno de los momentos de la recepción se acercó al presidente un individuo, el cual, empuñando una pistola le disparó cinco veces, no haciendo blanco en el cuerpo de Mr. Roosevelt, por desviarse la puntería una señora que se encontraba cerca del agresor a que dió un puñetazo.

Uno de los disparos alcanzó al alcalde de Chicago, otro al presidente de la Sociedad Eléctrica de Florida, Mr. Gili y otro a uno de los policías de escolta.

Los tres sufren heridas graves. También a consecuencia de los disparos, resultaron heridas otras dos personas, aunque de menos gravedad.

En los primeros instantes que siguieron a la agresión, se produjo la consiguiente alarma.

Cuando el público reaccionó, se apoderó del agresor, golpeándole fuertemente. Una vez que el agresor estuvo en po-

una de las principales instituciones afectadas por la reciente retirada de fondos, pertenece al Guardian Detroit Unión Grouping de la cual son accionistas el señor L. Sel Ford presidente de la Ford Motor Company y un hijo de Henry Ford.

El citado grupo comprende veinte Bancos, Trust y Compañías en el Estado de Michigan.

Las autoridades y banqueros se han reunido para elaborar un plan encaminado a satisfacer las necesidades diarias de los titulares de los depósitos, durante la moratoria.

Por otra parte, los gerentes de varias casas importantes de productos alimenticios han conferenciado sobre las disposiciones que habrán de adoptar ante la eventualidad probable de que los clientes no dispongan de dinero; algunas de dichas casas han examinado la posibilidad de establecer un sistema de cupones de víveres.

der de la policía, tuvieron necesidad los agentes de trasladarlo rápidamente a un automóvil para evitar que fuera linchado.

A los heridos se les prestó los auxilios necesarios.

El alcalde fué llevado al Hospital en el coche del presidente, sosteniéndole este, desvanecido, en sus brazos.

El balazo lo recibió el alcalde en el pecho, saliéndole por la espalda.

Fuó operado, practicándose una delicada cura.

Con motivo del atentado, el presidente ha retrasado su viaje a Nueva York.

El alcalde dijo al presidente: —Colebró ser yo el herido y no usted.

Hoover felicita a Roosevelt

Nueva York.—Tan pronto tuvo conocimiento del atentado el señor Hoover, telegrafió al señor Roosevelt felicitándole.

La labor de la policía

Nueva York.—De las averiguaciones que viene practicando la policía, se deduce que el agresor pertenece a la banda de Al Capone.

Se han realizado registros en los domicilios de los gangster, habiéndose practicado 18 detenciones.

El agresor Joe Zingara, ha declarado que no tiene cómplices y que la pistola la compró hace tres días.

Intereses de Sevilla

Madrid.—Esta tarde se ocupó el ministro de Obras Públicas con los directores de Aeronáutica civil tratando del aeropuerto de Sevilla.

El Gobierno desea que este aeropuerto tenga completas todas las instalaciones.

Más del conflicto minero en Asturias

Madrid.—Con el ministro de Agricultura, se reunieron los patronos y obreros mineros de Asturias para tratar del conflicto que les afecta.

El asunto está pendiente de una nota que los obreros entregarán esta tarde, con sus aspiraciones y que se conocerá en el Consejo de mañana.

El secretario del Sindicato Minero y diputado por Huelva, señor González Peña, ha manifestado que los patronos piden que la reducción de trabajo se acomode a las exigencias de cada Empresa, mientras que los obreros quieren esa reducción sea con carácter uniforme, estableciendo una central de contratación.

Azaña, restablecido, asiste al Congreso

Madrid.—El señor Azaña, completamente restablecido, asiste, esta tarde a la sesión de Cortes.

Al llegar al Congreso, fué muy felicitado.

Casares mejora

Madrid.—Las últimas noticias acerca de la enfermedad que padece el ministro de la Gobernación dan cuenta de que se encuentra mejorado.

EVITE LAS GOTERAS EN SU AZOTEA IMPERMEABILIZANDOLA CON FLINTKOTE Agente en Huelva: VIUDA DE SALVADOR GONZALEZ

Para los de LAS PALMAS, PUERTO PLATA, HABANA, VERACRUZ TAMPICO y NEW ORLEANS, despacharé de este puerto el próximo día 3 de Marzo, el magnífico vapor de gran tonelaje

"AUSSA"

Admitiendo carga y pasajeros

CONSIGNATARIO: FEDERICO ROMERO.—HUELVA

PONTON "ERRIS"
Depósito flotante de CARBONES MINERALES
Despacho en tierra de Antracita Inglesa, Almondra y Galleta
COKE.—Carbón especial para fraguas
FRANCISCO DEL CASTILLO BAQUERO
Oficinas: Almirante H. Pinzón, 25 — HUELVA
APARTADO 37

TORONJO
Los mejores cafés tostados
Se compra oro para pago de Aduanas
DESPACHO:
Almirante Hernández Pinzón, 18
HUELVA

Cuentos de "La Provincia"

OCULTO EN EL CORAZON

POR MATILDE SERAO

(Conclusión.)

—Era una mujer enamorada—recordó Mary, empezando a ceder al impulso de su congoja interior—. Le repito que entre usted y yo no existe absolutamente ninguna deuda que deba ser... pagada.

—Pido a usted disculpa, señorita—balbuceó el joven, impresionado por la actitud de Mary y por el acento de su voz—. Y perdone la ligereza que he cometido al ofrecerle esta joya.

Se inclinó. Tendió luego la mano, cordialmente.

—Me disculpa, señorita?... Ella abandonó su diestra en aquella mano.

Y al sentir el contacto de la piel suave y tibia, tembló de dicha.

—No había advertido, hasta ahora—continuó Bentham, entornando los ojos y oprimiendo ligeramente la mano de Mary que tenía una vecina tan amable y tan hermosa.

Mary tembló, sintiéndose desmayar. —Pero ya otros le habrán expresado esto con mayor elocuencia.

—No... Nunca—susurró Mary con voz amortiguada por el presentimiento de que algo hondo, tremendo, iba a convulsionar definitivamente su alma.

Y, de pronto, adivinando el verdadero espíritu que dictaba aquellas palabras, exclamó con acento amargo:

—No mienta usted elogios que no siento... Me sé sin belleza y sin encantos. Pero mi orgullo no está dispuesto a permitir burlas...

—Señorita...—articuló Jorge Bentham. Le ruego que no me interprete mal.

Mary levantó la diestra, suplicando silencio. El joven abogado, sin embargo, prosiguió:

—Tenga la seguridad de que sería para mí un honor poder serle útil en cualquier circunstancia. Si usted necesita alguna cosa...

Para expresar mejor su pensamiento Bentham pasó una mirada por los muebles de la salita.

E insistió: —No se me escapa que mi ofrecimiento puede haber herido su susceptibilidad, señorita. Pero... una mujer joven no tiene derecho a vivir en la pobreza.

Al decir esto, el visitante llevó la mano al bolsillo interior de su saco. Mary palideció mortalmente; irguiéndose atenta, replicó con aspereza:

—Caballero!...

Y su mano trémula señaló la puerta. Jorge Bentham, desconcertado, recogió su bastón y su sombrero y se dispuso a salir. Mary se hallaba de pie junto a la puerta, que acababa de abrir y tenía la diestra apoyada en la manija.

Ya en el umbral, el joven volvió la cabeza.

Miró en los ojos a la muchacha, ensayó una sonrisa de seducción, se acercó a Mary hasta casi rozarle las mejillas con los labios y murmuró:

—¿Por qué es tan caprichosa?

Acercó aún más los labios al rostro de Mary, como para besarla.

Mary echó brusca la cabeza hacia atrás, evitando el contacto de aquella boca perfidiosa y cerró la puerta con ademán violento, desesperado, salvaje.

El golpe de la puerta repercutió en su corazón con violencia de puñetazo.

El último Barba Azul

POR ANDREW SOUTAR

Sus amigos creyeron que el matrimonio no se llevaría a cabo. El tenía sesenta años y ella apenas treinta. Sin embargo, no faltaban quienes dijese que Marión había sabido elegir un "candidato" excepcional.

La riqueza del novio era incalculable. Desde el día en que Marión aceptó la propuesta del viejo Sidley, éste no consiguió que la joven le dedicara una sola hora si el pedido de cita no iba acompañado de un obsequio que fuese como la materialización de su amor.

Y el amor de Sidley por Marión era ab soluto, patético... y costosísimo.

Sidley no ignoraba cuantos años tenía, y reconocía en su fuero íntimo que la diferencia de edad entre él y su prometida no era despreciable. Pero se sabía, en compensación, fuerte y ágil, elegante y millonario.

Esto último daba, precisamente, mayores motivos a la murmuración de los amigos.

Además de su lujoso palacete en la ciudad, Sidley tenía una amplia casa de campo. Algunos arquitectos y artistas lamentaron que el anciano hiciese modernizar esa casa, construcción típica del siglo dieciseis; pero Sidley procedió, en esta circunstancia como en todas las demás, subordinando la opinión de sus amigos y la suya propia al capricho de la amada Marión. Cuando alguien le advirtió que la casa había sido levantada sobre las ruinas de un campamento romano, Sidley contestó que su prometida era más hermosa y más digna de homenajes que cualquiera emperatriz.

Se efectuó por fin, la boda. La pareja realizó un viaje, al regreso del cual se instaló en el palacete de la ciudad, hasta tanto fuesen terminadas las refacciones en la casa de campo. Sidley iba de tiempo en tiempo a inspeccionar el estado de los trabajos.

Esa noche, arrodillada junto al lecho de la madre, Mary sofocó contra la almohada de la muerta los sollozos de su pecho. Con aquellos sollozos ahogaba su amor, su amor inmenso, su amor oculto, su amor por nadie sospechado.

Sentía que el corazón se le petrificaba poco a poco, que el corazón se le iba helando con el frío del desengaño y de la soledad.

Y de ese corazón atribulado ascendían a los labios de Mary estas palabras:

—Madre... madre mía: ¡han querido robar mi amor con dinero!

Fué en ese entonces cuando Hallish empezó a frecuentar la residencia del matrimonio. Quienes conocían la historia de ese joven no pudieron sino extrañarse de que el viejo Sidley lo recibiese en su casa. Indirectamente, un amigo hizo llegar esta advertencia al recién casado. Este dió a entender con claridad que tampoco para él era un secreto la historia de Hallish; y agregó que Marión sabría contener todo posible atrevimiento del galán.

Marión tenía treinta años, sin embargo. La libertad de que gozaba era un peligro acicate. Hallish se enamoró de ella y ella de él; pero había en el nuevo sentimiento de la joven esposa, una prudente discreción, determinada por el temor de perder a Sidley: es decir, por el temor de perder sus millones.

Se amaron, al principio, calladamente. Los demás diéronse a murmurar, como lo

habían hecho antes de la boda, viendo en la presencia de Hallish una confirmación de sus profecías. Hallish en tanto, concurría a la casa del matrimonio con frecuencia cada vez mayor. Locuaz, ingenioso, inteligente, culto, era escuchado con agrado por Sidley. Ninguna palabra, ningún gesto de este permitían deducir que las visitas de Hallish le intranquilizaban.

El viejo Sidley parecía orgulloso de la amistad del joven, como si el sentimiento de los celos fuese completamente ajeno a su espíritu.

Dos detalles inquietaron a Marión cuando fué como el esposo a establecerse en la residencia campestre. Sidley no escatimaba esfuerzos ni dinero para rodearla de comodidades y satisfacer todos sus caprichos pero se mostraba un tanto reacio a entregarle grandes sumas en efectivo. Cuando Marión y Hallish, roto el silencio inicial, decidieron vivir su romance de amor, la joven señora pidió a Sidley quinientas libras esterlinas con las que pensaba abrir una cuenta propia en el Banco. El anciano accedió, pero no sin un murmullo, aunque nada preguntó a Marión acerca del destino que daría a ese dinero. El viejo Sidley tuvo una vez más, el convencimiento de que le era preciso "comprar" el amor de su Marión.

(Continuará.)

MONOLOGOS

Para señoritas y caballeros propios para representarse en veladas, escuelas, salones y tertulias particulares. Veinte títulos diferentes. Precio de cada ejemplar, 0,50 céntimos. En cada pedido de 20 se rebaja el diez por ciento.

Los pedidos, con el importe en letra de Giro Mútuo, en sellos de correos de 25 céntimos a la Secretaría de la Academia de Declamación, o en calle Zorrilla número 2. Málaga.

Para oficinas

En sitio muy céntrico, se arrienda un precioso local para oficinas. Razón "Papelería Inglesa".

PAPELES PINTADOS

PARA DECORAR HABITACIONES

Variado surtido de dibujos para entrega en el acto.

CASA GONZALEZ

Joaquín Costa, 12

La experiencia demuestra que los Chocolates y Dulces

MATIAS LOPEZ

SON LOS MEJORES DEL MUNDO

El flujo y las eructos medados de la madre

SEÑORAS: Dr. VALLEY

Se curan con Las Irrigaciones del Dr. VALLEY Usadlas por higiene y para evitar contagios.

EL MEJOR PURGANTE AGUAS DE

CARABAÑA

Antiherpéticas Depurativas Antibiliosas

JABON DE SALES DE CARABAÑA

Medicinal y de tocador.- El mejor para las afecciones de la piel

Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Antonio Maura, 12. Madrid. De venta en Farmacias y Droguerías

Pastilla pequeña, 0,80 Ctms. Pastilla grande, 1,25 Ptas.

